














Correction
ASIE - Juin 2016

Exercice 1

1. C’est une situation d’équiprobabilité où les 3 issues 30 issues sont équiprobables.

La probabilité cherchée est
10
30

=
1
3

, réponse B

2. (3x+2)2 = 9x2 +12x+4

Or 4+3x(3x+4) = 4+9x2 +12x

Réponse C

3. Testons les solutions proposées :
02 −2×0−8 =−8 donc 0 n’est pas une solution.
32 −2×3−8 = 9−6−8 = 3−8 =−5 donc 3 n’est pas une solution.
42 −2×4−8 = 16−8−8 = 0 donc 4 est une solution.

Réponse C

4. On sait que Si on multiplie les longueurs d’un solide par k alors les aires sont multipliées par k2 et les volumes par

k3

Comme 23 = 8 le volume est multiplié par 8.

Réponse B

Exercice 2

1. Le triangle ACD est rectangle en A

D’après le théorème de Pythagore on a :

AC2 +AD2 =CD2

762 +1542 =CD2

5 776+23 716 =CD2

CD2 = 29 492

CD =
√

29 492

CD ≈ 172

La longueur du hauban CD est 172 m

2. Dans le triangle CDA rectangle en A

tan ĈDA =
AC

AD
=

76 m

154 m

À la calculatrice on trouve ĈDA ≈ 26o

L’angle ĈDA ≈ 26o



3. Comparons les quotients
AE

AC
et

AF

AD

AE

AC
=

76 m−5 m

76 m
=

71 m

76 m
AF

AD
=

154 m−12 m

154 m
=

144 m

154 m

Il y a deux méthodes : les valeurs approchées, moins rigoureuse, et le produit en croix.
71
76

≈ 0,934 et
144
154

≈ 0,935

Au centième, ces fractions semblent différente, mais un arrondi au dixième peut tromper.

71×154 = 10 934 et 76×144 = 10 944

Comme 71×154 6= 76×144 on en déduit que
71
76

6= 144
154

D’après la contraposée du théorème de Thalès les droites (EF) et (CD) ne sont pas parallèles.

Les haubans ne sont pas parallèles !

Exercice 3

Il faut vérifier les trois critères de qualité :
Calculons la moyenne des nombres de bonbons pondérés par les effectifs.

56×4+57×36+58×53+59×79+60×145+61×82+62×56+63×38+64×7
4+36+53+79+145+82+56+38+7

=
30 027

500
= 60,054

Comme 59,9 < 60,054 < 60,1 le premier critère est validé.

L’étendue est de 64−56 = 8. Comme 8 < 10 le second critère est validé.

Calculons le premier et le troisième quartile.

500× 25
100

= 125 et 500× 75
100

= 375

Il faut classer les 500 paquets de bonbons dans l’ordre croissant du nombre de bonbons et repérer le 125eet le 375e.
Pour cela le plus simple est de compléter le tableau des effectifs cumulés :

Nombre de bonbons 56 57 58 59 60 61 62 63 64
Effectifs 4 36 53 79 145 82 56 38 7

Effectifs cumulés 4 40 93 172 317 399 455 493 500

En observant les effectifs cumulés on constate que le premier quartile est 59 et le troisième quartile est 61
Or 61−59 = 2 < 3 donc le troisième critère est validé !

L’ensemble des trois critères est donc validé ! !

Exercice 4

1. La piste est constituée de deux segments de 109 m et de deux demi-cercle, donc un cercle entier de diamètre 58 m

La longueur de la piste est donc 109 m×2+π×58 m = 218 m+58π m ≈ 400 m

La piste fait bien environ 400 m

2. Adèle a réalisé 6×400 m+150 m = 2 400 m+150 m = 2 550 m

Comme Adèle a entre 31 et 40 ans, c’est un très bon indice de forme ( c’est une femme )

Mathéo a couru à 13,5 km/h pendant 12 min. Il faut calculer la distance parcouru.
On peut constater que 12 min×5 = 60 min

Il aurait couru 13,5 km = 13 500 m en 60 min soit 13 500 m÷5 = 2 700 m en 12 min.
On peut sinon utiliser un tableau de proportionnalité :



Temps 13,5 km = 13 500 m
12 min×13 500 m

60 min
= 2 700 m

Distance 1h = 60 min 12 min

Mathéo est un homme de moins de 30 ans. C’est un bon niveau de forme !

Mathéo et Adèle vont bien courir le marathon

Exercice 5

1. f (3) = 2×3+1 = 6+1 = 7

L’image de 3 par f est 7

2. Dans la cellule C3 doit apparaître le nombre g(−2)
g(−2) = (−2)2 +4× (−2)−5 = 4−8−5 =−9

Le nombre -9 doit apparaître dans la case C3

3. =2*B1+1

4. Il suffit de se demander quand la ligne 2 contient des nombres inférieurs à la ligne 3.

x = 2 est une solution de l’inéquation car 5 < 7

5. 0 est un antécédent de 1 par f

Exercice 6

Affirmation 1 3 et 9 sont impairs mais 3 étant un diviseur commun il ne sont pas premiers entre eux.

L’affirmation 1 est fausse

Affirmation 2
√

4+
√

9 = 2+3 = 5 et
√

4+9 =
√

13
Comme

√
25 = 5 6=

√
13

L’affirmation 2 est fausse !

Affirmation 3 Augmenter un prix de 20% revient à le multiplier par 1,20
Augmenter un prix de 30% revient à le multiplier par 1,30
Effectuer ces deux augmentations successivement revient à multiplier par 1,20×1,30 = 1,56
Or multiplier par 1,56 revient à augmenter le prix de 56%

On peut aussi faire le test avec un prix de départ quelconque.
Par exemple, avec 15 e

15 e× 20
100

= 3 e

Le prix passe donc à 18 e

Puis 18 e× 30
100

= 5,4 e

Le prix passe à 23,40 e soit une augmentation de 8,40 e

Or 15 e× 56
100

= 8,40 e

L’affirmation 3 est vraie ! !

Exercice 7



Calculons le volume de ce coktail pour 6 personnes :
60 cL+30 cL+12 cL+12 cL = 114 cL

Pour une personne le volume est donc 114 cL÷6 = 19 cL

Pour 20 personnes : 20×19 cL = 380 cL = 3,8 L

Calculons le volume du récipient de Romane. C’est une demi-sphère de diamètre 26 cm donc de rayon 13 cm

V =
4
3
×π× (13 cm)3 ÷2

V =
4
6
×π×2 197 cm3

V =
8 788π

6
cm3 =

4 394π

3
cm3

V ≈ 4 601 cm3

Or 1 L = 1 000 cm3 donc V ≈ 4,6 L

Le récipient est donc à la bonne taille pour contenir le coktail pour 20 personnes.
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L’angle ĈDA ≈ 26o

3. Comparons les quotients
AE

AC
et

AF

AD

AE

AC
=

76 m−5 m

76 m
=

71 m

76 m
AF

AD
=

154 m−12 m

154 m
=

144 m

154 m

Il y a deux méthodes : les valeurs approchées, moins rigoureuse, et le produit en croix.
71
76

≈ 0,934 et
144
154

≈ 0,935

Au centième, ces fractions semblent différente, mais un arrondi au dixième peut tromper.

71×154 = 10 934 et 76×144 = 10 944

Comme 71×154 6= 76×144 on en déduit que
71
76

6= 144
154

D’après la contraposée du théorème de Thalès les droites (EF) et (CD) ne sont pas parallèles.

Les haubans ne sont pas parallèles !

Exercice 3

Il faut vérifier les trois critères de qualité :
Calculons la moyenne des nombres de bonbons pondérés par les effectifs.

56×4+57×36+58×53+59×79+60×145+61×82+62×56+63×38+64×7
4+36+53+79+145+82+56+38+7

=
30 027

500
= 60,054

Comme 59,9 < 60,054 < 60,1 le premier critère est validé.

L’étendue est de 64−56 = 8. Comme 8 < 10 le second critère est validé.

Calculons le premier et le troisième quartile.

500× 25
100

= 125 et 500× 75
100

= 375

Il faut classer les 500 paquets de bonbons dans l’ordre croissant du nombre de bonbons et repérer le 125eet le 375e.
Pour cela le plus simple est de compléter le tableau des effectifs cumulés :

Nombre de bonbons 56 57 58 59 60 61 62 63 64
Effectifs 4 36 53 79 145 82 56 38 7

Effectifs cumulés 4 40 93 172 317 399 455 493 500

En observant les effectifs cumulés on constate que le premier quartile est 59 et le troisième quartile est 61
Or 61−59 = 2 < 3 donc le troisième critère est validé !

L’ensemble des trois critères est donc validé ! !

Exercice 4

1. La piste est constituée de deux segments de 109 m et de deux demi-cercle, donc un cercle entier de diamètre 58 m

La longueur de la piste est donc 109 m×2+π×58 m = 218 m+58π m ≈ 400 m

La piste fait bien environ 400 m

2. Adèle a réalisé 6×400 m+150 m = 2 400 m+150 m = 2 550 m

Comme Adèle a entre 31 et 40 ans, c’est un très bon indice de forme ( c’est une femme )

Mathéo a couru à 13,5 km/h pendant 12 min. Il faut calculer la distance parcouru.
On peut constater que 12 min×5 = 60 min

Il aurait couru 13,5 km = 13 500 m en 60 min soit 13 500 m÷5 = 2 700 m en 12 min.
On peut sinon utiliser un tableau de proportionnalité :



Temps 13,5 km = 13 500 m
12 min×13 500 m

60 min
= 2 700 m

Distance 1h = 60 min 12 min

Mathéo est un homme de moins de 30 ans. C’est un bon niveau de forme !

Mathéo et Adèle vont bien courir le marathon

Exercice 5

1. f (3) = 2×3+1 = 6+1 = 7

L’image de 3 par f est 7

2. Dans la cellule C3 doit apparaître le nombre g(−2)
g(−2) = (−2)2 +4× (−2)−5 = 4−8−5 =−9

Le nombre -9 doit apparaître dans la case C3

3. =2*B1+1

4. Il suffit de se demander quand la ligne 2 contient des nombres inférieurs à la ligne 3.

x = 2 est une solution de l’inéquation car 5 < 7

5. 0 est un antécédent de 1 par f

Exercice 6

Affirmation 1 3 et 9 sont impairs mais 3 étant un diviseur commun il ne sont pas premiers entre eux.

L’affirmation 1 est fausse

Affirmation 2
√

4+
√

9 = 2+3 = 5 et
√

4+9 =
√

13
Comme

√
25 = 5 6=

√
13

L’affirmation 2 est fausse !

Affirmation 3 Augmenter un prix de 20% revient à le multiplier par 1,20
Augmenter un prix de 30% revient à le multiplier par 1,30
Effectuer ces deux augmentations successivement revient à multiplier par 1,20×1,30 = 1,56
Or multiplier par 1,56 revient à augmenter le prix de 56%

On peut aussi faire le test avec un prix de départ quelconque.
Par exemple, avec 15 e

15 e× 20
100

= 3 e

Le prix passe donc à 18 e

Puis 18 e× 30
100

= 5,4 e

Le prix passe à 23,40 e soit une augmentation de 8,40 e

Or 15 e× 56
100

= 8,40 e

L’affirmation 3 est vraie ! !

Exercice 7

Calculons le volume de ce coktail pour 6 personnes :
60 cL+30 cL+12 cL+12 cL = 114 cL

Pour une personne le volume est donc 114 cL÷6 = 19 cL

Pour 20 personnes : 20×19 cL = 380 cL = 3,8 L

Calculons le volume du récipient de Romane. C’est une demi-sphère de diamètre 26 cm donc de rayon 13 cm

V =
4
3
×π× (13 cm)3 ÷2

V =
4
6
×π×2 197 cm3

V =
8 788π

6
cm3 =

4 394π

3
cm3

V ≈ 4 601 cm3

Or 1 L = 1 000 cm3 donc V ≈ 4,6 L

Le récipient est donc à la bonne taille pour contenir le coktail pour 20 personnes.


